



华西都市报·封面新闻
记者 沈轶 张奕丹 甘肃景泰县 报道

5月24日,甘肃白银市景泰县,黄河石林越野赛CP2到CP3赛段(CP:check point的缩写,指赛段打卡点),大风天气仍在继续。华西都市报、封面新闻记者重返现场,回到多名跑圈大神级选手遇难的路径探访发现,CP2到CP3赛段山路崎岖,只能靠徒步抵达,遇上山间强风不断,恐给跑友前行造成了比较大的困扰。

所见

山路崎岖

“晟景体育”沿途可见

本次百公里越野赛赛道共有9个打卡点,全程100公里,起点位于黄河石林旅游景区南山广场,终点位于豹子沟广场。根据路况不同,相邻补给点间的距离并不统一。

记者了解到,多名选手发生意外的CP2至CP3路段总长8.5公里,据赛事主办方工作人员介绍,CP2打卡点位于当地常生村附近,而CP3打卡点位于米家山峰顶。

5月24日,华西都市报、封面新闻记者重走这一路段,发现该路段起始部分的赛道位于黄河河谷岸边,有部分下坡路段,赛道中有较多碎石,以及部分因黄河涨水沉降淤积的泥沙,在强烈河风的影响下,前行较为困难。河边路段总长约1公里至1.5公里左右。

上山的路口,位于河滩转角处附近,起始坡度在50度左右,随后逐渐变缓。整个赛道由上仰坡道的盘山路组成,赛道上有较多砂砾石,导致道路崎岖不平。赛道两旁均为石块与杂草,几乎看不到野生树木。

赛道上,不断出现印有“晟景体育石林100”字样的红色布条,或被绑在树上,或被压在碎石下。晟景体育即黄河石林山地马拉松的运营方。行至河谷,红色布条逐渐减少,甚至出现超过百米也没有路标的情况。

赛道中间有巨石挡路,让人必须绕行前进。此外,越往上走,山路越窄。在山下时,尚能容许三人并排前行;至山腰处,两人并排行走也显得有些困难。越往上走赛道越窄,羊肠小道,宽度仅容一人前行。

所闻

村民建议

气候复杂“早点下山”

5月24日下午,记者在山间行进时,可以明显感受到剧烈强风,有时甚至让人站立不稳。同时,随着太阳落山,山间温度逐渐降低。据当地人介绍,该路段位于黄河峡谷,米家山山体位于黄河边,黄河水汽蒸发后形成云朵,与米家山山体相遇,造成山间气候多变,“经常下雨,有时会下冰雹,并且山风很大,风向不规则”。而记者也确实感受到山间风向不时变换,时而顺风,时而逆风。

记者在山间遇到的一位当地村民建议记者尽早下山,他说,5月的米家山气候不太稳定,而且山风强烈,“再晚了你们就下不了山了”。该村民表示,米家山每年5月都会出现气候异常的情况。据常生村一位牧羊人介绍,熟悉路况的当地村民上山往返也需耗费超过5个小时。当记者询问是否可以乘坐摩托车上山时,对方说摩托车无法到达山顶。

参赛选手和赛事工作人员只能徒步抵达CP3打卡点,是否是CP3位置没有补给物资的原因?目前,调查组仍在对该事故进行深入调查。

重走 死亡 赛段

一场比赛,21名参赛选手遇难,22日举办的甘肃景泰山地越野马拉松赛,在世界马拉松赛史上留下惨痛的一笔。这场超10%参赛人员遇难的“夺命”越野赛事故到底是怎么发生的?是自然灾害还是人祸?有观点认为是突发的“极端天气”导致悲剧发生;也有观点认为,赛事主办方难辞其咎,比如赛道设置存在不合理……目前,甘肃已成立调查组,对事件原因进行深入调查。

封面新闻记者甘肃景泰县实地探访: 赛道窄处仅容一人通行 山间能感受到剧烈强风



赛道上印有“晟景体育”字样的红色布条路标。



黄河石林山地马拉松百公里越野赛CP2至CP3其中一赛段。

乱象起底

5年增长30多倍! “野蛮生长”的马拉松赛乱象透视

一场比赛,超过10%参赛选手遇难,22日举办的甘肃景泰山地越野马拉松赛中,21条生命猝然逝去,在世界马拉松赛史上留下惨痛的一笔,给全社会敲响了警钟。

近年来,国内马拉松、越野跑运动飞速发展。中国田径协会公布的数据显示,全国马拉松及相关路跑赛事从2014年的51场增长到2019年的1828场,5年时间数量增长超过30倍。

数量井喷的同时,马拉松赛乱象频发,一些劣质比赛“方案美如画,执行烂成渣”。

赛事数量增长后,“内卷”在所难免——无论主办方还是参赛者,都有追求长距离和高难度的倾向。业内人士介绍,越野跑虽然也经常冠以“马拉松”的名头,但与公路马拉松比,越野跑在比赛场地、难度特点、危险系数、赛事组织

和对选手身体心理要求等方面差异非常大,是一个小众运动。

由于需要协调安保、交通、医疗等多方面的公共资源,“地头蛇”现象也成为不少马拉松赛事运营公司的一个普遍特点。此外,在赛事数量井喷的同时,马拉松运营机构的运营能力和参赛者的观念意识并没有跟上,导致近年来一些马拉松赛事组织乱象层出不穷。

作为黄河石林山地马拉松的运营方,甘肃晟景体育文化发展有限公司2016年成立,在2018年以150万元的价格中标“黄河石林大景区管理委员会2018首届黄河石林国际百公里越野赛暨首届黄河石林国际马拉松运营服务项目”,其在工商系统登记的2020年报显示,2020年该公司缴纳城镇职工基本养老保险的人数为0人。

据新华社

世界卫生大会 再次拒绝涉台提案

第74届世界卫生大会总务委员会和全会24日分别通过决定,拒绝将个别国家提出的“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。世卫大会连续第5年拒绝涉台提案,充分体现了“一个中国原则”已成为国际社会的普遍共识,是人心所向、大势所趋,不容挑战。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在发言中表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,涉台提案违反《联合国宪章》宗旨和原则,违反联合国大会第2758号决议和世卫大会25.1号决议所确认的一个中国原则,违反世卫组织《组织法》和世卫大会《议事规则》,是非法、无效的。台湾地区参与世卫大会必须按照一个中国原则,通过两岸协商处理。民进党当局顽固坚持“台独”立场,拒不承认两岸同属一个中国,台湾参与世卫大会的政治基础不复存在。

陈旭表示,在一个中国原则的前提下,中国中央政府对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排。疫情发生以来,中国中央政府向台湾地区通报新冠肺炎疫情信息260次,批准台湾地区卫生专家多次参加世卫组织技术活动、数次接受世卫组织秘书处疫情信息通报,根本不存在所谓“国际防疫体系缺口”。

陈旭强调,世卫大会对涉台问题早有定论,个别国家执意提交涉台提案,损害了国际抗疫合作和广大成员国的共同利益。有关国家应停止将卫生问题政治化,停止借台湾问题干涉中国内政,停止干扰大会正常秩序。

会后,陈旭向记者表示,个别国家执意搞涉台提案,严重违反联合国大会和世卫大会有关决议所确认的一个中国原则,遭到绝大多数国家的反对。在本次大会开幕前夕,已有150多个国家通过外交渠道,80多个国家专门致函世卫组织,表明坚持一个中国原则,反对台湾参加世卫大会。事实一再证明,搞涉台提案不得人心。任何企图制造“两个中国”或“一中一台”的分裂图谋注定不会得逞。 据新华社

白|杰|品|股|

空中加油

问:周一沪指低开,盘中探底回升,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周一震荡小幅收高,个股涨多跌少。盘面上,酿酒、科技板块表现活跃,周期股继续收跌,北上资金净买入近20亿元。截至收盘,两市涨停58只,跌停7只。技术上看,深成指、创业板指均收复5日均线,两市成交环比有所增加;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标绿柱明显缩减;从形态来看,沪深股指均在60小时均线上方止跌回升,各股指日K线均收出较长下影线也凸显场内承接力度较强。短期来看,一旦市场收出连阳,技术上将会出现空中加油的技术形态。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约溢价水平整体有所缩减。综合来看,市场周一止跌回升意义重大,而券商股的反复活跃也有利于市场重新走强,后市仍将继续震荡走高。

资产:周一按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)40万股,浙江龙盛(600352)16万股,浪潮信息(000977)12万股,亚太股份(002284)50万股,康芝药业(300086)38万股,海峡创新(300300)50万股。资金余额1543465.08元,总净值22260465.08元,盈利11030.23%。

周二操作计划:海峡创新、康芝药业、亚太股份、华创阳安、浙江龙盛、浪潮信息、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰